

春节期间“云中高速”体验者多

□记者 胡耀华

本报讯 春节期间,新建的郑西高速尧栾段吸引不少游客前去体验。2月17日,在郑西高速尧栾段尧山西站,来自郑州的齐先生表示,木札岭隧道全长6500多米,施工技术含量高,很早就想去感受一下,“顺便再到附近景区溜一圈儿”。

郑西高速尧栾段起点位于鲁山县赵村镇,向西经尧山镇新庄村、嵩县木札岭以及栾川县后与洛栾高速

连通,该高速公路多数位于崇山峻岭之间,平均海拔900米,有“云中高速”之称。鲁山县公安交警大队副大队长宋志学说,2月16日8点至19点,该高速公路尧山站入口车流量5962辆,出口车流量5175辆;尧山西站入口车流量2339辆,出口车流量3337辆,其中小型客车占90%以上。

“我们正月初三、初四从尧山西站分别开到栾川县和尧山站出口,除在服务区逗留一会儿外,就没下车。”

尧山镇新庄村村民张海军说,春节高速不收费,就想去看看新建的高速啥样子。

据鲁山县文化广电和旅游局有关人员介绍,春节期间,自驾游成为该县旅游主要出行方式,自驾游、自助游的散客占80%以上。自驾游车辆以本省为主,其中郑州、洛阳的居多。郑西高速尧栾段的建成通车有效缓解了交通压力,加之交警部门在主干道以及主要景区沿线加强了交通疏导,春节期间没有出现堵车现象。

市区两家汽车站客流较往年同期降幅超七成

□记者 王桂星

本报讯 2月18日,市长途汽车站、市客运中心站传来消息,与往年同期相比,今年春节7天长假,两家车站的客流明显减少,降幅均超过七成。

据市长途汽车站有关负责人介绍,春节7天长假,该站客流仅有4200多人,较往年同期下降了75%左右。

“与以往正常年份相比,今年春节长假,我们车站的降幅超过了七成!”市客运中心站有关负责人表示,今年春节该站的客流仅为7400多人,之所以比市长途汽车站多了一些,是因为该站发往县区的城际公交的客流占了很大一部分。

郟县居民春节免费乘坐公交车

□记者 孙书贤

本报讯 郟县公交1路、3路、6路、7路、8路5条线路自大年初二起实行“政府惠民 免费乘车”活动。“公交车免费了!”“听说免费至2月底,这对老百姓是好事!”2月18日8时许,在郟县行政路一处公交站点,“公交免费”的话题拉近了候车乘客之间的距离。

当天10时许,记者随机乘坐1路、8路公交车,虽然乘客不少,但乘车秩序井然。车前窗玻璃上张贴着“政府惠民 免费乘车”红底金字的标识,一上车就能看到投币箱被暂时封闭,上面张贴着免费乘车标识。

1路公交车驾驶员张小克说:“免费乘车期间,去程、回程客流量比平时多了二三倍,公交公司人员和车辆都增加了。”

家住文化路的刘先生工作地点在行政路东段,他说:“我现在每天上下班都乘坐1路公交车。上班开车停车位也难找,改乘公交既方便了自己,也能为空气污染防治贡献一份力量!”

郟县昌运公交总经理赵营安介绍,免费乘车期间,共投入城市公交车辆38台,每天平均运行297班,截至2月18日,共运送乘客38万余人次。



“乡愁”小游园 美化乡村景观

2月18日,宝丰县商酒务镇何庄村,孩子们在村中的“乡愁”小游园里嬉戏玩耍。该村在进行人居环境改造时,利用村里闲置的房梁、石槽、石墩等老物件,在废弃地上建起了具有乡愁特点的小游园,美化了村容村貌。

本报记者 李英平 摄

山村摩托车越野赛吸引游客

□记者 孙书贤

本报讯 “轰,轰!”一辆摩托车顺着跑道冲向高坡,刹那间腾空而起,飞越高坡之后平稳落地。2月17日下午,一场精彩的摩托车竞技越野赛在郟县黄道镇王英沟村石鸡山下上演。

王英沟村位于郟县黄道镇东部,是郟县中国传统村落的典型代表,曾被评为“2020年度中国十大最美乡村”。该村落形成于汉代,是东汉大将安成侯桃期的故里。现有老窑洞70余孔,百年以上树木500余

棵,其中600年以上的20余棵,古建筑130余间,红石道路1000余米,古井4眼。村内青瓦房依地势而建,古老窑洞错落有致,街巷呈规律分布。从穴居到窑洞、房屋遗存都是原生态的,传统建筑结构严谨,石刻砖雕工艺精巧,集中反映了豫西民居的建筑风格和区域特色,极具历史文化价值。

春节期间,王英沟村大红灯笼高高挂,吸引了众多游客前来打卡。为丰富乡村旅游内涵,该村在春节期间不仅组织秧歌舞表演,杨飞林、张宗耀等村民还自发在大年初三举

办了一场摩托车竞技越野赛,吸引了本镇后谢湾村、平顶山市区、汝州的10多名摩托车越野发烧友前来竞技。

王英沟村党支部、村委会因势利导,精心组织,在初五、初六连续举办了两场摩托车竞技越野表演。2月17日下午,来自王英沟村、后谢湾村等地的6名摩托车发烧友轮番上阵,摩托车腾空3米多高,飞越高坡、悬崖,看得现场游客连连喝彩。

该村党支部书记杨明山介绍,春节期间,该村共接待来自郟县、汝州、禹州等地的游客1万多人。